

PERIODICO DE AVISOS Y NOTICIAS

Organo de la Coalición Republicano-Socialista de Tortosa

Otro atraco al país

El ministro de la Guerra ha leído en el Parlamento un proyecto de ley "aprobando" las bases sobre reformas militares que dictó Cierva por decreto de 7 marzo último. Las reformas representan un enorme valor. ¡Y tan enorme! "Mil trescientos seis millones quinientas veinti cuatro mil seiscientos cuarenta y cuatro pesetas". Fijaremos la cantidad en números: 1.306.524.644 pesetas. Esta millonada habrán de pagarla los esquilados españoles en cinco años. De esta forma el Gobierno nacional comienza la política constructiva que el país demanda.

En distintas ocasiones hemos dicho que no somos opuestos a la formación de un verdadero Ejército. Por el contrario, le creemos indispensable. Lo repetimos una vez más. España debe aspirar a la posesión de un Ejército con todos aquellos elementos modernos imprescindibles.

Peró no habrá Ejército si antes no se reorganiza todo lo que es básico para el engrandecimiento de un pueblo. El desarrollo de las instituciones militares debe ser consecuencia del impulso dado a la riqueza nacional.

No puede pensarse en el empleo de tan extraordinaria suma de millones sin contar previamente con estos dos indispensables conocimientos: política internacional que ha de seguir España; posibilidades económicas con que se cuenta para obtener del país ese dinero. Es decir: qué empleo posible pueden tener esas fuerzas militares; se va a imponer a los españoles tan gran sacrificio. Y todavía existe otra razón de opoturnidad que acaso obligara a plazar toda reforma militar—preparando, en cambio, poco a poco, sus bases—hasta poder deducir de la guerra europea todas las experiencias, garantía del mayor acierto.

En todos los países se ha procedido así. Primero se señala la política internacional. Después se estudió el medio de que este sacrificio resultara a sus nacionales menos oneroso. En Francia, antes de discutirse la ley de los tres años, se aprobó el impuesto sobre la renta. En Alemania, procedió al aumento de efectivos militares un recargo tributario a los elementos ricos del país. En Inglaterra se procedió de igual modo. En España se hace al contrario. Sin saber de dónde saldrá el dinero se presentan aumentos de gastos.

Téngase presente que el presupuesto de guerra ha sido el privilegiado desde hace veinte años. Sin cesar aumenta. Jamás fué objeto de regateo. Entre el Ejército y la Deuda se llevan las dos terceras partes del dinero que por el Estado se recauda. No obstante la amplitud generosa, excesivamente generosa, dada a los presupuestos militares, todos los ministros de la Guerra pidieron y obtuvieron sin discusión, créditos extraordinarios importantes. En los días en que se publicó el decreto citado se pidieron por Cierva ampliaciones de crédito que importaban 90 millones. Para los ministros de la Guerra no hubo siquiera la limitación que la ley pone, para pedir y otorgar estas ampliaciones de crédito. Así lo ha hecho constar recientemente el Tribunal de Cuentas en el informe dado a los generales

del Estado del año 1916. Todo esto no basta, sin duda a nuestros pretorianos. Necesitan más. Aplastar definitivamente al país. Y a eso van con estas reformas así aprobadas...

España necesita Ejército. Pero antes ha de hacerse país. Mientras no se enjueracionalmente el déficit, no pueden aumentarse los gastos, es decir, el déficit. Esta conducta criminal. Hay que acometer la reforma tributaria. Hay que impulsar el crecimiento de todas las fuentes de riqueza para que los ingresos sean mayores. Y entonces, pensando en España, no en satisfacer exigencias de los pretorianos, reorganizar el Ejército, gastando en ello lo que sea necesario y pueda ser soportado. Lo que ahora se intenta es un ignominioso atraco al país, contra el que se debían alzar hasta las piedras...

Propaga EL PUEBLO.

Vuestra ayuda se hace necesaria si queréis mantener en la brecha a este defensor del proletariado.

DESPUÉS DE LA AMNISTÍA

EL COMITÉ DE HUELGA A MADRID

Cartagena, 9. — A las once y media de la noche fué comunicado al Comité de huelga el telegrama del capitán general de la primera región, concediéndoles la amnistía.

Poco después salieron a la calle. Les esperaba un inmenso gentío. Los señores Besteiro y Anguiano iban del brazo de sus esposas. La manifestación les acompañó hasta el hotel.

Desde uno de los balcones hablaron los libertados, siendo aclamados por la multitud.

Esta mañana llegaron comisiones de los pueblos de la circunscripción para saludarlos.

También llegaron los diputados señores Indalecio Prieto y Barriobero.

Pablo Iglesias envió un representante para rogarles retrasaran su marcha para llegar el domingo a Madrid.

Se negaron para evitar efectos teatrales.

Una comisión de Alicante les suplicó fuesen a dicha ciudad para dar un mitin. Tampoco han accedido a tal pretensión.

El diputado señor Barriobero visitó los presos de Benagalbón y del "Numancia".

En los andenes, el público ovacionó repetidas veces a los libertados.

Al arrancar el tren que les conducía, la ovación fué ensordecedora.

Se dieron varios vivas al Comité de huelga.

El momento ha sido emocionante. En el mismo tren han marchado a Madrid varios periodistas que vinieron para hacer información.

A ESPERAR AL COMITÉ

Ha salido de Madrid para Alcázar una comisión de la Casa del Pueblo, para esperar allí a los libertados del Comité de huelga. Estos, desde la estación se dirigirán directamente a la Casa del Pueblo, donde les esperarán las banderas y comisiones de todas las sociedades afiliadas.

LA CÁTEDRA DE BESTEIRO

A propuesta del ministro de Instrucción pública, como consecuencia de la ley de amnistía, publicada ayer en la "Gaceta", acordó el Consejo reintegrar a su puesto al catedrático de la Universidad central, señor Besteiro.

Ayer el rey no hizo nada su familia le ayudó

A pesar de la guerra submarina

En su discurso pronunciado en Barcelona, el Presidente Wilson ha proclamado que para acabar con la dominación alemana no existe mas que un medio: la fuerza, ... sí, la fuerza y toda la fuerza.

Que los Estados Unidos tienen millones de hombres, y que son capaces de armarlos, equiparlos, aprovisionarlos, nadie lo pone en duda. Que puedan constituir con ellos una fuerza, es decir un ejército, nos parece evidente. Pero esa fuerza está del otro lado del Atlántico. ¿Cómo transportarla, aquí a Francia, a pesar de los submarinos enemigos? He ahí el problema.

Los transportes de tropas americanas van a intensificarse, triplicarse, cuadruplicarse tal vez.

¿Aumentarán en la misma proporción los medios del ataque del enemigo?

¿Se acrecentarán los medios de protección de los aliados en la medida necesaria para hacer frente a la ofensiva submarina que no ha de dejar de producirse?

El peligro submarino subsiste, no cabe ponerlo en duda. Nuestros enemigos tienen aun sumergibles, el hecho es absolutamente cierto. ¿Pero tienen acaso tantos como el año último en la misma época? ¿Y qué valor tienen los nuevos tipos empleados por ellos actualmente?

Nos concretaremos, claro está, a hablar en términos generales. Si los informes oficiosos publicados en los tres últimos meses son exactos, nuestros enemigos han perdido tantos submarinos como construían. El número de submarinos alemanes sería pues, a lo sumo, el mismo que a fines de 1917, y cabe, por lo tanto evaluarlo entre 150 y 200, según apreciaciones de la misma prensa alemana relativas a aquella época. De temer era que ese número fuese aumentado con el de los submarinos aliados que se hallaban en el Báltico; pero los rusos mismos han hecho saltar sus buques de guerra (entre ellos cuatro submarinos) que los alemanes se disponían a capturar en Helsingfors. Queda pues dilucidado este punto; los alemanes no tienen en la actualidad más submarinos que los que tenían en la misma época del año último.

¿Valen mas los submarinos alemanes en 1918 que los de 1917?

Si y no. Los tipos medianos los de 700 a 900 toneladas, han sido de nuevo armados y perfeccionados, van provistos de dos cañones de 105 en vez de uno.

En cambio, a pesar de su velocidad a pesar de su amplio radio de acción, a pesar de su armamento del que forman parte dos cañones de 15 centímetros de largo alcance, los famosos cruceros submarinos del Atlantico, expresamente contruidos para hundir los convoyes americanos, ofrecen por sus mismas dimensiones ciertas graves desventajas, constituyen blancos admirables, y este inconveniente de los grandes submarinos ha sido ya repetidas veces señalado en diversas publicaciones de Dr. Laubeuf y del autor de estas líneas. Esta desventaja es irremediable.

Recientemente M. Bertina hablaba aquí mismo de los medios de ataque. Algunos, como las redes y las nubes de humo, son a menudo utilizados mas bien como medios de defensa. Dejemoslo pues a un lado.

En realidad, las redes son un uso casi inútil y el humo de una eficacia dudosa cuando se trata de un convoy compuesto de varios navios a través del Atlantico. Los medios de protección quedan pues reducidos a esta: vista y oído de vigias para descubrir el peligro; armas rápidas y potentes para herir al adversario. Este medio, bien empleado, es suficiente.

Multiplicar los vigias, aumentar la potencia de percepción de sus sentidos por medios de anteojos y de escuchas, son precauciones elementales pero muy eficaces.

En cuanto a las armas realmente útiles, son muy sencillas: el cañon y el torpedo en todas sus formas, o obus torpedos, granadas que vienen a ser verdaderas minas submarinas de pequeñas dimensiones y de lanzamiento facil y rapido y que estallan a una profundidad que puede ser fijada de antemano; finalmente torpedos automoviles.

Es de notar que, aun contra cruceros submarinos de 2,500 toneladas bastan artefactos de potencia moderada. Mientras el navio de superficie solo es realmente vulnerable por debajo de la línea de flotación, los submarinos actuales lo son en toda su superficie.

Nuestros aliados ingleses y americanos—dice un informe oficioso—dispondrán en breve de varios destructores de tipo completamente nuevo, para atacar a los submarinos alemanes.

Para EL PUEBLO

D. José Pérez de Rozas

Ha estado unos días entre nosotros D. José Pérez de Rozas, al cual apoyabamos en las últimas elecciones y apoyaremos siempre y cuando sea necesario los republicanos. El que obtuvo una brillante elección comparada con las otras veces, pues el distrito de Roquetas, se va dando perfecta cuenta de lo que es la monarquía acabará por obtener el triunfo.

Ahora, hablaremos del diputado electo en aquellas elecciones, ahora que ya han empezado los debates parlamentarios, para hablar mejor de él y para que lo oigan los que le votan.

Decidnos. ¿Qué hace Kindelán en el Congreso? Nosotros sin vacilación alguna decimos: "Nada". ¿Se ha oido su voz replicando algo en grandes debates parlamentarios estos días? También pademos decir: "No". ¿Es qué en el Parlamento no hay nada que replicar a la conducta del gobierno? También a esta pregunta yo contesto diciendo: Hablemos de cualquier problema que nos venga a nuestra imaginación y que afectan a nuestro país y empezaremos por ver que todos están sin resolver. El de los transportes, carbón, cuestiones internacionales, cuestiones de jornales para la clase obrera y en una palabra todos. ¿Pues qué razones alegan los kindelánistas, para apoyarle, ya que él es monárquico como el gobierno y no se digna dirigirle una palabra para replicarle en la infinidad de cosas mal hechas que hay que echarle en cara? Y yo digo: "Ninguna, y si la tienen que la expongan al pueblo así como nosotros exponemos, el por qué apoyamos a D. José Pérez de Rozas lo cual omito decir, pues de sobras conocido es por los electores de Roquet s."

Al mismo tiempo hablaremos de Ripoll, este señor que tambien fué votado en las últimas elecciones el regionalista. Pertenece a la Lliga, de la Lliga es el jefe Cambó, el cual por una cartera hizo traición a la Asamblea de Parlamentarios, saliendo fuera de los acuerdos tomados en dicha Asamblea, y este hombre hoy ocupa un puesto en el Poder, hoy tiene a su cargo la cartera de Fomento.

Así es que Ripoll si hubiese salido diputado. ¿Qué hubiese hecho en el Parlamento? ¿Replicaría la conducta de sus mismos jefes siendo monárquicos, por mal que lo hiciesen? Podemos decir: "No."

Así es que aquí no hay más que una clase de hombres que se desvelan por su distrito, que hablan siempre en bien de la patria en el Parlamento, estos hombres son los republicanos y los socialistas. ¿No se ven sus debates parlamentarios? ¿No leéis en los periódicos como le echan en cara al gobierno la multitud de actos reprobables que cometen? Pues siendo así. ¿Por qué votáis a los monárquicos? Vosotros hacéis lo que os plazca, pero en la elección venidera, al Parlamento haremos llegar a un hombre, que

aún no siendo diputado ya se desvela por el distrito, si en algo en que él pueda servirle, le necesita.

Este hombre es honrado, es leal, este hombre ha venido aquí, para que tengamos un segundo Marcelino, que nos conducirá a la prosperidad del distrito.

Aquí os he expuesto lo que a mi modo de pensar son éstos tres hombres y de aquí hacia lo que os plazca en la próxima elección. Aunque estoy seguro de que don José Pérez de Rozas y D. Marcelino Domingo han de ir juntos al Parlamento y desde allí nos demostrará lo que es éste ilustre correligionario.

SEJAR.

CARNET

Marcelino Domingo

Procedente de Madrid y otras capitales llegará esta noche a las 8, para resolver asuntos de interés para el distrito, nuestro querido diputado D. Marcelino Domingo.

La permanencia en esta será corta por tener que volver a Madrid a reanudar las faenas parlamentarias. La índole de los debates, que han de plantearse en el Congreso requieren la presencia de D. Marcelino Domingo el cual como saben nuestros lectores tiene anunciadas interesantísimas interpelaciones.

Los sucesos de la Enveja.—Sigue apasionando el asunto de los labradores ribereños.

Existe una tremenda inquietud por saber en qué forma se dilucidará este penoso pleito que ha traído la intranquilidad a cientos de familias.

Se auguran malos resultados si no llega a tiempo una transacción que armonice los deseos de todos. Esto, no obstante, se juzga difícil, vista la textitura en que ambas partes se han colocado.

Ayer jueves fueron detenidos 13 hombres y 5 mujeres que ingresaron en esta cárcel de Tortosa, como presuntos autores de la agresión que realizaron en las personas del juzgado.

Procuraremos tener a nuestros lectores al corriente de este interesante asunto.

Aviso al público.—El Bar Barceló de la calle de San Blas, anuncia a su numerosa clientela y al público en general, que durante día y noche encontrarán un buen servicio de comidas a la carta, y se sirve café Moka, leche y chocolate a todas horas.

Consumaciones y licores de marca, servicio esmerado, precios económicos.

No dejéis de visitar el nuevo local del señor Barceló.

Hambre, nada más que hambre!—En estos dos últimos días han aparecido seis o siete puertitas de otras tantas "montañas", des-cerrajadas.

Se ha creído en un principio que se trataba de intentos o realización de robos, pero después se ha comprobado que no han sido tales las intenciones de los que se aventuraron a violentar las puertas.

¡Hambre, nada más que hambre! Ni una prenda, ni un objeto ha faltado en ninguna de las casas en donde han penetrado los desgraciados.

En cambio, allí donde existían viandas, no ha quedado ni una.

Que les hagan buen provecho y que se harten.

Los debates parlamentarios.—Parece ser que antes de que comience en el Congreso la discusión de las reformas militares, la Cámara aprobará el dictamen de Comisión referente a la suspensión de garantías por el Gobierno Dato.

Es probable que en el debate sean discutidos ampliamente los sucesos de agosto.

También se afirma que la discusión de las reformas dará lugar a que se discuta la actuación de las Juntas de Defensa y las últimas crisis ministeriales.



Atención Herniados

Es de gran interés para los herniados y el público en general se fija que el 26 de cada mes visitará en Vinaroz, el 27 en Castellón y el 28 en Tortosa, el ortopedista.

JOSÉ GINÉ

especialista en el tratamiento de las hernias, quien durante más de 41 años verifica los viajes Castellón y Tortosa

Todo herniado que desea obtener alivios instantáneos y en muchos casos curación de tal dolencia sin necesidad de exponerse a los peligros de una operación quirúrgica puede consultar a dicho especialista, en la completa seguridad de que quedará convencido de la buena calidad de sus aparatos, como también de la esmerada aplicación y economía en el precio de los mismos.

Está demostrado que por bueno que sea el braguero este no va acompañado de una buena aplicación está el paciente amenazado de tan graves complicaciones, que muchas veces pueden producir extrangulación de la hernia.

Herniados: no comprar ningún braguero sin antes consultarlo al especialista José Giné. Bragueros de todas clases, desde el regulador hasta el más sencillo.

Horas de consulta

En Vinaroz, el 28 de cada mes, de 8 a 1 (Fonda Vda. de Aparici).

En Castellón, el 27 de cada mes, de 8 a 1 (Hotel de la Paz).

En Tortosa, el 28 de cada mes, de 9 a 1 (Fonda Barcelonesa.)

Los demás días en su establecimiento ortopedico.

LA CRUZ BLANCA REUS

HORAS DE CONSULTA

De nueve a una saliendo en el expreso de al tarde.

COOPERATIVA DE CONSUMO

DEL

GENTRO OBRERO DE CORPORACIONES

Gran surtido en comestibles de todas clases, patatas del Bufé, conservas, pesca salada, vino, legumbres, etc., a precios muy reducidos.

EXACTITUD EN EL PESO

CALIDAD SUPERIOR

Carne de membrillo y pasas de Málaga

Plaza de Armas (frente el Mercado)

TORTOSA

SACOS EN BUEN USO

Hay unos centenares para vender

Darán razón en esta imprenta.

Anguiano y Largo Caballero a Barcelona. Según noticias recibidas por conducto particular el diputado a Cortes señor Anguiano en breve ira a Barcelona a fin de emprender una activa campaña a favor de los ferroviarios de la Compañía del Norte despedidos a consecuencia de la última huelga. Probablemente irá con el señor Anguiano su compañero el señor Largo Caballero, diputado por Barcelona

Aviso.—Se necesita un dependiente en la peluquería de Manuel Mascarell. Moncada 22.

Del Ayuntamiento. Por falta material de espacio dejamos para mañana la publicación de la reseña de la sesión celebrada anoche por nuestro consistorio.

Brigada municipal.—Se halla distribuida de la siguiente forma: en arreglo de la calle Mayor de Ferrerías, en la constitución de chanfranes de las aceras de las calles Unión y Campomanes, en arreglo de la calle de Pedrell, en la limpieza de escombros de la carretera Simpatica, y en la conservación del Parque.

Su tos puede ocasionarle serios y graves accidentes, cúdesela V. y procure calmarla, enseguida, lo cual logrará con una caja de PASTILLAS KLAM. Dos reales caja en todas las farmacias.

Depositario en Tortosa:

Farmacia la Cruz

Arrabal de Ferrerías, 9

Recital de guitarra.—Procedente de Barcelona, donde ha dado un concierto en la Sala Mozart, y de paso para Madrid, contratado por el Círculo de Bellas Artes, el próximo martes dará un recital de guitarra en el Ateneo de Tortosa el eminente guitarrista Saiz de la Maza.

Nuestra enhorabuena, pues a los socios del Ateneo y al público de Tortosa, ya que se le presenta la verdadera ocasión de poder admirar lo que es una guitarra, ese instrumento tan completo y tan español, en manos de un artista tan notabilísimo como Saiz de la Maza.

SE VENDE Casa nueva de porvenir con dos pisos dobles frente el Parque, y a 50 metros de la estación, se venderá separado o juntamente con más de 7.000 palmos de solar para industrias, trujales o almacenes, a precio de terreno.

Darán razón en la mercería de Sebastián Tudó, Tortosa.

Teatro Principal.—Anoche pusieron en escena la conocida joya musical del maestro Vives "Maruxa, y la vieja zarzuela "La alegría de la Huerta, del gran Chueca.

Ambas obras eran sobradamente conocidas por nuestro público que dando pruebas de buen gusto asistió, no obstante en número casi halagüeño para la empresa.

Los actores cumplieron bien.

El señor Manueta cantó el góndrón con suma discreción y si no nos regaló con una voz "com il faut, supo salir airoso de su difícil cometido. Es actor de recursos no recusables.

La señorita Lloró muy finada y muy artista. Tuvo momentos felicísimos. Muy bien igualmente la señora Lastra en Maruxa y los señores Mena y Chomon en sus respectivos papeles.

En suma, la difícil interpretación de "Maruxa, resultó todo lo brillante que era de esperar.

Función popular.—En vista del grandioso éxito que ha obtenido la revista "La España de Pandereta" esta empresa solicita para con el público, dará esta noche una función a precios populares.

Pondrán la citada zarzuela y "De Pesca, de Pablo Parellada.

Los precios de las butacas son sesenta céntimos y veinticinco la entrada general.

A los obreros peones

Debiendo darse impulso a las obras que la Sociedad Riegos y Fuerzas del Ebro realiza en Camarasa (Provincia de Lérida) se ofrece trabajo a obreros peones a 350 pesetas por cada 10 horas de jornal.

La Compañía se compromete a abonarles el viaje de regreso en billete de ferrocarril reducido (en grupos) a todos los obreros indicados anteriormente que se presenten y trabajen 45 días consecutivos, teniendo en cuenta que han de ser mayores de 18 años y menores de 45.

Dirijirse al representante de la Compañía D. Joaquín Mauri - Tortosa San Lázaro y también dará informes D. Francisco Gilabert, (Casa de comidas) frente al río Ebro, Tortosa.

La gran Zapatería La Villa de Sitges se ha trasladado de la calle de la Rosa núm. 10 a la del Angel núm. 7, y esquina Moncada.

Gran variedad de calzado Ultimos modelos

LA ZAPATERIA de Felipe García que se distingue por sus clases y precios se ha trasladado a la calle de la Rosa, número 10. Gran surtido en toda clase de calzado de última novedad, Rosa 10.

BUENA OCASIÓN

Se vende magnifico olivar de 30 jornales, partida de les Ribetes entre la Cenya y Más de Barberáns. Razón Sebastián Tudó Plaza de la Constitución Tortosa.

SE VENDE mesa de billar en buen uso con todos los accesorios, juego de bolas y 6 tacos.

Darán razón en el Royal Bar. Plaza Agustín Querol.

¿Se cierran las Cortes?

Un conocido político decía que el Gobierno tiene decidido cerrar el Parlamento tan pronto termine la discusión del Reglamento del Congreso.

Parece que el cierre no durará más que unas semanas, lo suficiente para evitar que se promuevan ahora en el Congreso debates que podrían colocar al Gobierno en una difícil situación.

Según nuestro interlocutor, el Gobierno cediendo a indicaciones que se le han hecho por una determinada institución, no permitirá que se trate por ahora en las Cortes, de los acontecimientos políticos de 1917, y es por eso por lo que se propone dar el cerrojazo.

Las izquierdas, en este caso, organizarán una protesta que no cesará hasta que vuelva a abrirse el Parlamento.

Purgante ZEA.—Indicado en los empachos, gástricas, lombrices meningitis, etc.

Eficaz, inofensivo y agradable 25 céntimos en todas las farmacias y droguerías de Tortosa y resto de España. Laboratorio Farmacéutico ZEA.—Oficinas Fortuny 13 Barcelona.

Representante en Tortosa y su comarca D. Juan Domingo Sanjuán, OBRERO.

Manuel Munté Ferrer

Abogado Agente de Negocios

Habilitado de Clases Pasivas

Asuntos civiles, criminales y contenciosos administrativos.

Representaciones, Apoderamientos Confección de Repartos, Presupuestos, Matriculas y Cuentas Municipales.

Ccnde de Riús, 11 entresuelo. izquierda.—Tarragona.

Sociedad de Socorros Mutuos de San Roque.

Esta Sociedad concede la gracia de dar entrada gratuita desde el 1.º de Mayo al 31 del mismo del presente año a los individuos que estén comprendidos en la siguiente forma: Que no sean menores de 16 años ni mayores de 20. Domicilio social, Replá 15, 2.º.—Tortosa.

LUIS COMPANYS

Abogado

del ilustre colegio de Barcelona

Consulta en la calle de Cortes, 635, entre suelo, primero (chaffán a la calle Lauria) Telefono 2 217

Alfalfas, pajas, hojas de olivo, aceites vinos etc. etc. Inocencio Ricart, del comercio. Borjas Blancas de Urgel

DR. BALAGUER

TRATAMIENTO Y CURACION RADICAL DEL REUMA (dolo)

Consulta de 11 a 1:

Santa Ana (detrás de la Iglesia)

ROQUETAS

Pedid siempre los productos de la casa Pedro Sabaté de Barcelona. Anís Diana, Licor Mimó, su sabor fino y agradable comprueban su esmerada elaboración

Contra LA RABIA

Las inculcaciones antirrábicas practica das en este Instituto durante 15 años, nos autorizan para decir a los enfermos mordidos por animales sospechosos de rabia que sin ir a Barcelona serán curados en este Instituto del mismo modo y por el mismo procedimiento que en el afamado laboratorio del Dr. Ferrán.

El tratamiento ha de principiar lo más pronto posible, "después de la mordedura sospechosa y dura cinco días.

SANATORIO SABATÉ

Plaza Alfonso XII, núm. 4, Pral.

- Teléfono 34 y 37 TORTOSA

Sello ZEA.—Cura dolores de cabeza, muelas, oídos, dolores de la menstruación, etc.

Valé 30 céntimos. De venta en todas las farmacias y droguerías importantes.

Representante en Tortosa y su comarca, D. Juan Domingo Sanjuán.

Enrique Roig Chavarría

PROCURADOR CAUSIDICO

Administrador de fincas

Cambios, 1, 2.º Tortosa

Imprenta J. Monclús.—Tortosa

FABRICA

—DE—

ABONOS COMPLETOS HUMEDOS Y MINERALES

ESPECIALIDADES para arroz, olivos, algarrobos, maiz, hortalizas viña, etc. etc.

Sulfato amoniaco, Nitrato de sosa, Sulfato y Humato de potasa, Superfosfatos y demás materiales para abonos.

Azufres, Sulfato cobre y otros anticriptogámicos

QUINTANA & TORRES

Calle de Barcelona Núm. 4

TARRAGONA

Una sola caja de pastillas KLAM bastan para curar su tos por fuerte y crónica que sea DE VENTA en todas las Farmacias y en el Depósito para Tortosa Farmacia LA CRUZ ROJA. Arrabal de Ferrerías, Núm. 9. TORTOSA

MERGERIA PAQUETERIA QUINCALLA

SEBASTIÁN TUDÓ

Novedades para señora :-: Perfumería :-: Artículos de piel y oro chapado :-: Objetos de fantasía para regalo :-: Artículos para peluquería Depósito de papel de fumar BAMBÚ

Gran Hotel Continental

— DE —

BUENAVENTURA GIRONA

Apodaca, 30 TARRAGONA Teléfono, número 5

Establecimiento de primer orden, completamente nuevo y construido expreso para hotel (Situación inmejorable cerca de la Estación y del Puerto) (Magníficas terrazas con vistas al mar y al campo) (Luz eléctrica Cuarto de baño y ducha) (Cuarto oscuro para fotógrafos) (Salones de lectura y para visitas) (Auto garage) (Watersclosets) (Café Restaurant Servicio de gran lujo para Banquetes

NO MÁS CATAPLASMAS SE SU TITUYE CON GRAN VENTAJA POR LA AMBRINA De aplicación más rápida, más cómoda y más limpia CONSERVA EL CALOR 24 HORAS Pídase en Farmacias y Droguerías Unicos concesionarios para España, sus colonias y protectorados BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BLBAO

EBANISTERIA

—de—

RAMÓN RICO

Gran surtido en camas, sillas, cómodas y todo lo concerniente al ramo. Especialidad en muebles de encargo

Precios baratísimos

Moncada, 13 TORTOSA

FOTOGRAFIA

—DE—

RAMÓN ANDREU

Reproducciones y ampliaciones. Se retrata con luz natural y eléctrica.

Den Carbó, 3 TORTOSA